



梅花標誌的 重要農訊

供應優良原料， 促使冷凍食品業蓬勃發展！

(請在班會向農友宣導)

去(74)年度我國冷凍食品的外銷數量突破20萬公噸，金額高達7億2千萬美元，占農產品外銷總值的三分之一強。同時，冷凍食品的內銷量也不斷成長，發展潛力亦相當可觀。

冷凍食品可概分為4大類：1.冷凍水產品——如草蝦、蝦仁。2.冷凍蔬果——如毛豆、豌豆莢、荔枝。3.冷凍畜產品——如豬肉。4.冷凍調理食品——如水餃、元宵、調理烤饅。

為確保我國冷凍食品能够在與開發中國家的低價競爭中保持優勢，繼續暢銷於世界市場，必須擁有更為優良的品質，而決定冷凍食品

品質的最大因素，就在於生產原料的優良與否。因此，希望負責生產供應農、漁、牧各種原料的農友，響應政府政策，積極改良品種，並配合冷凍食品工廠的需要，在原料採收、分級處理和鮮度管理各方面多下功夫。

此外，農委會目前正大力推展國內冷凍鏈系統，加速拓展冷凍食品的內銷市場，藉以擴大冷凍食品工廠的規模，降低生產成本，以增強冷凍食品的外銷競爭能力，及進一步促進國內售價的低廉。

擴大供應學童鮮乳，76年度6千萬瓶！

農林廳為增進學童營養，並配合我國酪農事業之發展，76年度推行學校鮮乳供應計畫，預定目標為6千萬瓶。

農林廳說：為擴大學童乳供應，76年度學校鮮乳供應目標由75年度的4千9百萬瓶提

高為6千萬瓶，供應學校涵蓋925所，包括幼稚園18所、國民小學756校、國民中學123校、高中及高職28校，受益學生約60萬人以上。

農林廳又表示，部分學生有所謂「乳糖不耐症」，即喝

鮮乳後會有肚子不適的感覺，將由供應廠商免費提供「乳糖分解鮮乳」，使這些學生也可享受鮮乳的風味與營養。

農林廳自民國55年開始辦理學童鮮乳供應計畫，迄今將近20年，當時的供應量全年僅

2百萬瓶，年使用生乳量僅384公噸，占當年生乳產量的2.7%。73年使用量已增加到

5,879公噸，占年生乳產量的8.7%。由此可見，學校鮮乳的供應與酪農生乳成長的關係

極為密切，是促進國內酪農事業發展的重要措施之一。

• • •

余廳長嘉勉— 連獲3次茶賽特獎的林銀騰

農林廳長余玉賢，於5月26日下午在辦公室接見南投縣鹿谷鄉青年茶農林銀騰，對林農友在該鄉舉辦的優良茶比賽中，連續3次榮獲特等獎表示欽佩及嘉勉。

現年39歲的林銀騰農友，畢業於嘉義大同商專，於69年底承襲父職，參加製茶工作。雖僅歷經4年時間，製茶技術已突飛猛進，於72年春、冬季參加該鄉茶賽即兩次獲得2等獎，73年春再獲頭等獎。74年在鄉內兩場具規模的

春茶賽中，獲得「雙冠王」頭銜。今(75)年5月中旬又贏得該鄉舉辦春茶賽的特等獎。林銀騰農友能在短短4年中連續3次獲得特等獎，已打破歷屆茶賽史上的紀錄。

余廳長認為林銀騰農友能成為茶葉界製茶新銳，他的成功絕非偶然，其高超的製茶技術與奮鬥歷程，可作為青年茶農的楷模，所以特別接見並予以嘉勉。

推廣活動

農事研究班 四健會 家事改進班



鳳榮 地區農會為輔導農村青少年從事正當娛樂及培養副業技能，自5月1日起舉辦為期3個月的樂譜教導與基礎樂理訓練。

· 鳳榮地區農會於5月22及23日，舉辦蔬菜專業區產銷講習會，由總幹事陳新發主持，種菜農友95人參加，農業改良場、省農會台北辦事處及縣政府等單位均派員列席指導。

· 鳳榮地區農會為配合政府稻田轉作計畫，於5月26日舉辦雜作（大豆、玉米、花生）講習會，有農友56人參加，農業改良場及花蓮縣政府等單位均派員指導。（陳明德）

汐止 鎮農會於5月21及28日舉辦八萬大軍核心農民講習會，邀請桃園區農業改良場三重分場王課長雪香女士等擔任講師，講解農藥常識與公害及清潔蔬菜網室栽培法，會中並放映資訊與生活影片。兩次講習參加農友約150人次。（盧銘華）

鹿草 鄉農會於5月9日召開75年度農事推廣教育農業機械修護保養講習會，由總幹事王茂雄主持，聘請國立嘉義農專林健夫老師及黃清旺老師講解電動機使用保養方法及乾燥機使用保養修護技術，參加農友25人。

· 鹿草鄉農會於5月31日辦理八萬農建大軍農藥安全使用講習會，由總幹事王茂雄主持，聘請日本

石原公司東山啓治先生及農化廠林正隆與楊楚雄兩位先生擔任講師，參加人員125人。（林義哲）

鳳山 市農會於5月22、27、29日3天，舉辦四健會員花卉苗木栽培管理技術講習，參加男、女四健會員60人，聘請園藝造園專家林天寶、陳俊永2位先生擔任講師。（吳龍雄）

· 鳳山市農會自4月1日起至5月31日止2個月，舉辦四健會員手工藝訓練，參加會員60人，聘請手工藝製作專家蔡玉君小姐擔任講師，訓練課程有：人造花（綵帶花）、楓葉、牡丹、蘭花180朵，新娘花、雛菊各1束，紙粘土壁飾10件，立體人物5件，麵包胸花60只。所有製品於6月中旬在新甲國民小學學生活動中心展示。（吳龍雄）

彰化 縣自民國72年起，在大城、埤頭、芳苑等鄉辦理輔導推行旱田共同及委託經營計畫工作，今年5月7日參加由省方規畫